Второй Всероссийский конгресс с международным участием «Лечебнореабилитационные перспективы при слухоречевых,

вестибулярных и голосовых расстройствах». День 2.

18 мая 2022 года

Место проведения: Холидей Инн Москва Лесная Москва, ул. Лесная, д. 15 В онлайн формате на платформе - Zoom Cloud Meetings (Online)

Модератор: Мачалов Антон Сергеевич, доцент кафедры ФДПО оториноларингологии РНИМУ им Н.И. Пирогова, руководитель НКО аудиологии, слухопротезирования и слухоречевой реабилитации ФГБУ НМИЦО ФМБА России, к.м.н. Опыт докладчика на Всероссийских и международных форумах более 10 лет.

Общая цель ОМ: Слушатели будут ознакомлены с самыми современными принципами проведения обследования пациентов с тиннитусом с учётом особенностей клинической картины. Особое внимание будет уделено определению необходимого объёма обследований в зависимости от клинической картины, составлению диагностического алгоритма. В лекциях отражены современные возможности медикаментозного лечения и реабилитационных методик. Также слушатели рассмотрят показания, подготовку, преимущества эндоскопии гортани, порядок действий и рекомендации после проведения процедуры, изучат клинико-эндоскопические признаки функциональных и органических заболеваний гортани, наиболее часто встречающихся у профессионалов голоса, проанализируют связь между развитием аутоиммунных ревматических заболеваний и аутовоспалительных заболеваний и синдромов. Во второй день лекций будут освещены основные вопросы реабилитации пациентов с различной степенью выраженности и формами тугоухости в зависимости от возрастных особенностей. Отдельным вопросом будет рассмотрена тема слухоречевая коррекция в детской практике, влияние возраста пациента на реабилитацию на момент постановки диагноза. Слушателям представят основные способы реабилитации лиц с нарушением слуха. Также слушатели изучат методы восстановления голосовой функции в послеоперационном периоде, основные недостатки наиболее распространенных методов восстановления голоса, рассмотрят причины мутационной дисфонии, изучат модель лечебно-коррекционного воздействия в зависимости от причин, вызвавших мутационную дисфонию. В лекциях будет уделено внимание вопросам развития гериатрии в России, а так же особенностям психологической реабилитации лиц пожилого возраста с нарушением слуха.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

День 2 (18 мая 2022 г.)

Цель: Во второй день лекций будут освещены основные вопросы реабилитации пациентов с различной степенью выраженности и формами тугоухости в зависимости от возрастных особенностей. Отдельным вопросом будет рассмотрена тема слухоречевая коррекция в детской практике, влияние возраста пациента на реабилитацию на момент постановки диагноза. Слушателям представят основные способы реабилитации лиц с нарушением слуха. Также слушатели изучат методы восстановления голосовой функции в послеоперационном периоде, основные недостатки наиболее распространенных методов восстановления голоса, рассмотрят причины мутационной дисфонии, изучат модель

лечебно-коррекционного воздействия в зависимости от причин, вызвавших мутационную дисфонию. В лекциях будет уделено внимание вопросам развития гериатрии в России, а так же особенностям психологической реабилитации лиц пожилого возраста с нарушением слуха. В лекциях будут рассмотрены вопросы хирургического и противорецедивного лечения рецидивирующего папилломатоза гортани.

9.00-9.45 Лекция «Хирургическое лечение рецидивирующего папилломатоза гортани взрослых»

В лекции анализируются современные представления об этиологии, патогенезе, клинике, диагностике, хирургическом и противорецедивном лечении рецидивирующего папилломатоза гортани.

Лектор Гусейнов Исмаил Гасанович, младший научный сотрудник, врачоториноларинголог отделения заболеваний верхних дыхательных путей ФГБУ НКЦО ФМБА России, г. Москва

9.45-10.00 Вопрос-ответ

10.00-10.45 Лекция «Принципы диагностики, лечения и реабилитации острой нейросенсорной тугоусти»

В лекции будут рассмотрены принципы диагностики пациентов с острой нейросенсорной тугоухость. Лектором будут представлены схемы лечения у пациентов с сенсоневральным компонентом на аудиограмме. Разберем принципы реабилитации у пациентов после острой сенсоневральной тугоухости.

Лектор Карпов Виталий Леонидович, к.м.н., врач сурдолог-оториноларинголог, старший научный сотрудник отделения сурдологии и слухоречевой реабилитации ФГБУ НМИЦО ФМБА России.

10.45-11.00 Дискуссия

11.00-11.45 Лекция «Физическая и реабилитационная медицина в России. Перспективы развития»

Лектор расскажет о современных достижениях в реабилитационной медицине в России. Будут рассмотрены основные способы и методы реабилитации лиц с сенсорными нарушениями, взаимодействие специалистов с целью достижения оптимального результата восстановления.

Лектор Иванова Галина Евгеньевна, председатель Общероссийской общественной организации содействия развитию медицинской реабилитологии «Союз реабилитологов России», главный специалист по медицинской реабилитации Минздрава России, д.м.н., профессор.

11.45-12.00 Вопрос-ответ

12.00-12.45 Лекция «Гериатрия в России: итоги пяти лет и перспективы»

В докладе рассматривается вопрос о развитии гериатрии в России за последние пять лет, лектор поделится опытом наблюдения за пациентами старшей возрастной группы, расскажет о взаимодействии специальностей и перспективах развития.

Лектор Ткачева Ольга Николаевна, профессор, д.м.н., директор российского геронтологического научно-клинического центра ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Пирогова» минздрава России, главный гериатр минздрава РФ. Президент общероссийской общественной организации «Российская ассоциация геронтологов и гериатров».

12.45-13.00 Дискуссия

13.00-13.45 Лекция «Особенности психологической реабилитации лиц пожилого возраста с нарушением слуха»

Любые изменения в организме человека, в том числе, нарушения слуха, не проходят бесследно. В ответ на это запускаются приспособительные реакции, дающие возможность центральной нервной системе функционировать при отсутствии данных, получаемых с помощью слуха. Однако в пожилом возрасте организм не может приспособиться самостоятельно. В психологической реабилитации лиц пожилого возраста огромное значение имеет эмоциональное состояние пациента, критика к своему состоянию, а также сохранность его когнитивных функций.

Лектор Дубровская Алиса Денисовна, медицинский психолог, отделения сурдологии и слухоречевой реабилитации ФГБУ НМИЦО ФМБА России.

13.45-14.00 Дискуссия

14.00-14.45 Лекция «Повышение качества оказания высокотехнологичной медицинской помощи при проведении кохлеарной имплантации»

В лекции будут рассмотрены такие вопросы, как повышение качества оказания медицинской помощи при кохлеарной имплантации, правильной организации работы на всех этапах ее проведения. Будут рассмотрены такие вопросы как подход к хирургическому вмешательству, отбор пациентов и организация слухоречевой реабилитации.

Лектор Пудов Виктор Иванович, к.б.н., аудиолог, электрофизиологическая лаборатория отдела физиологии и патологии слуха, Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт уха, горла, носа и речи Минздрава РФ, стаж работы более 40 лет.

14.45-15.00 Дискуссия

15.00-15.45 Лекция «Реабилитация взрослых пациентов после кохлеарной имплантации в ФГБУ СПб НИИ ЛОР»

В лекции будут рассмотрены методы и формы проведения занятий у сурдопедагога, возможности достижения высоких результатов и причины успешности либо низких результатов в реабилитации взрослых пациентов после КИ.

Лектор Ковалёва Наталья Евгеньевна, учитель-дефектолог, Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт уха, горла, носа и речи Минздрава РФ, стаж работы 21 гол.

15.45-16.00 Дискуссия

16.00-16.45 Лекция «Настройка процессора кохлеарного импланта у глухих пациентов с применением психоакустических тестов»

В лекции будут представлены результаты использования психоакустических тестов для настройки процессора кохлеарного импланта (КИ) у взрослых пациентов. Рассмотрены этапы настройки блок-тестов и применения разработанной батареи тестов для точной настройки процессора КИ с учетом индивидуальных особенностей слухового восприятия пациента на разных этапах использования КИ.

Лектор Королева Инна Васильевна, доктор психологических наук, профессор. Главный научный сотрудник сурдологического отделения, Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт уха, горла, носа и речи Минздрава РФ, стаж работы 45 лет. Автор более 780 научных публикаций, в том числе 10 монографий, более 400 научных статей, 30 методических и учебных пособий, 6 патентов в области реабилитации пациентов с нарушением слуха и речи.

16.45-17.00 Вопрос-ответ

17.00-17.45 Лекция "Тиннитус: лечебно-реабилитационная роль психиатра"

В лекции будет представлено влияние психоэмоциональной составляющей на возникновение тиннитуса и связанные с ней клинические особенности заболевания. Слушатели получат необходимые сведения о выявлении психоэмоциональных нарушениях и принципах их медикаментозной коррекции.

Лектор Венгер Ольга Евгеньевна, научный сотрудник отдела вестибулологии и отоневрологии ФГБУ НМИЦО ФМБА России, к.м.н. Опыт докладчика на Всероссийских и международных форумах более 20 лет.

17.45-18.00 Дискуссия

18.00-18.45 Лекция «Ведение пациентов с мутационной дисфонией»

В лекции будут представлены причины мутационной дисфонии, подробно описаны симптомы, рассмотрена объективная и дифференциальная диагностика, представлена модель лечебно-коррекционного воздействия в зависимости от причин, вызвавших мутационную дисфонию.

Лектор Исаева Мария Леонидовна, врач-оториноларинголог, фониатр ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, стаж работы 4 года.

18.45-19.00 Вопрос-ответ

19.00-19.15 Лекция спонсора компании «Буарон» не входит в программу для НМО «Реабилитация голосовых нарушений в оториноларингологической практике»

Лектор Осипенко Екатерина Владимировна, кандидат медицинских наук, доцент, Генеральный секретарь Европейской академии фониатрии, Секретарь правления Российского общества оториноларингологов. Руководитель отдела фониатрии ФГБУ НМИЦО ФМБА России. Стаж работы более 20 лет.

19.15-19.30 Лекция спонсора компании «Буарон» не входит в программу для НМО «Современные представления о заболеваниях голосового аппарата у профессионалов голоса»

Лектор Степанова Юлия Евгеньевна, д.м.н., доцент, фониатр, зав фониатрическим отделением, Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт уха, горла, носа и речи Минздрава РФ, стаж работы 39 лет.

19.30-19.45 Лекция спонсора компании «Cochlear» не входит в программу для НМО «Современные возможности реабилитации пациентов с нарушением слуха с кондуктивными и смешанными формами тугоухости и односторонней глухотой».

Лектор Балакина Анна Викторовна, врач-сурдолог-оториноларинголог отделения сурдологии и слухоречевой реабилитации ФГБУ НМИЦО ФМБА России, научный сотрудник научно-клинического отдела аудиологии, слухопротезирования и слухоречевой реабилитации ФГБУ НМИЦО ФМБА России. Опыт докладчика на Всероссийских и международных форумах более 10 лет.

Мачалов А.С.